

优秀村支部书记张新风 要让居民心里充满幸福感



夏末的天,碧空如洗,在中牟县郑庵镇福山社区砚台寺村的流动红旗一条街上,家家户户门前伫立着粗壮的石榴树,翠绿的石榴叶和圆实的石榴果相映成辉,老人和孩子在路旁树荫下纳凉,有说有笑。砚台寺村深入推进“路长制”后,人居环境大提升活动正进行的如火如荼。从福山社区党群服务中心走到砚台寺村,砚台寺村党支部书记张新风用手抹掉脸上的汗珠,挨家挨户查看、挨家挨户叮嘱,虽然50岁了,但她的精气神一点不亚于年轻人,每天都以最好的精神面貌全力以赴地投入到工作当中。“社区是我们的家园,我们有信心把它建设得更加美好,我们要把这里打造成一个样板,让居民的心里充满幸福感、获得感。”张新风语气坚定地说。

中牟时报 徐少杰 邓秀红 通讯员 张冰心 文/图

遇到困难找她准没错

2013年,郑庵镇福山社区迁建工程正式开工,对于张新风来说是个全新的挑战。村里有一家农户吴明(化名),女儿出嫁多年户口未迁,这次土地调整就出现了纠纷,工作一时陷入僵局。张新风闻讯赶到现场,意识到如果此事不能公平处理,以后的工作将会陷入被动。于是她拉着吴明一家摆事实、讲道理,费了好大一番口舌后,对方才终于认识到自己的错误。后来,吴明的外孙女因为户口问题遭遇入学难,张新风听说后立即上门了解情况,并向有关部门咨询政策,多方协调帮助吴明为孩子办理了户口迁入手续,没有耽误孩子正

常入学。

像这样的事,张新风处理的不知道多少件。当被问及还为群众做了哪些事时,张新风说:“我每次都是就事论事,而且都是工作上的事,不值得说。”虽然她觉得自己做的事都很平常,但群众不这样想,大家都知道,遇到困难就找张新风,准没错。

入住新居后,老房拆除提上了日程,张新风的一个亲戚没有赶上补偿的时间节点,于是找她想办法,她当场就回绝了对方。“规定出来了就必须遵守,不能因为是我的亲戚就没有原则的照顾,不然就对不起群众。”张新风一贯遵循这个原则。

以身作则,百善孝为先

因为一直和公婆在一起生活,张新风和两位老人建立了深厚的感情,两位老人俨然把张新风当成了自己的亲女儿般对待。因为自己的言传身教,孩子们也和爷爷奶奶的关系亲密无间,虽然如今都在外地工作或学习,但每次回家都总会想方设法讨老人欢喜。

有一年,张新风的公公患病住院急需输血,当时血库告急,张新风接到通知后没有和家人商量就独自去了献血处,一次就献了400毫升血量,然后拿着献血单赶到医院为老人及时输了血。公公去世多年后,时年88岁的婆婆患上了老年痴呆症,又摔伤了腿要做手术,张新风日夜侍候在病床前,老人有时候心情不好对她责骂,张新风默默承受,还一脸笑容地哄着老人。婆婆身体恢复后,几个儿子轮流侍候,但老人总是喜欢缠着张新风,有时候张新风工作忙,老人就在村委会办公室里守着她,张新风总是耐心的安顿好老人,一边工作,一边照顾老人。村里人每每见到这样的情景,都会对张新风赞不绝口,张新风却对自己的行为不以为然:“每个人都有老的一天,善待老人就是善待我们自己。”

因为表现优异,近年来张新风多次获得“县级劳动模范”“县农村优秀三农人物”“县妇联三八红旗手”“县妇联最美家庭”“镇优秀党务工作者”“镇优秀党务工作者”“市级三八红旗手”等荣誉。



在最好的年华绽放光彩

10多年前,张新风和许多身边的姐妹一样过着普通生活。但她不愿意平淡一辈子,她有理想有抱负并且决心付诸行动,她要让自己“在青春最好的年华绽放光彩”,于是她乘着改革开放的东风下海经商了。

万事开头难,她向亲戚东拼西凑有了本钱,她自己挑着担子去进货以减少开支,每天都是起早贪黑逢会赶会、遇集赶集,足迹遍及中牟县的大街小巷。记得2000年底,她独身一人到郑州银基商贸城进货,傍晚挑着满满两大包货物走出商场时已经错过了最后一趟回家的汽车,她挑着货辗转了整整一夜才回到家。

后来,张新风筹措资金开了一家饭店,忙碌而充实。2009年,她和当时任村主任的丈夫商议,自家垫资为乡亲们修了水泥路,结束了多年村里泥泞难走的困扰,也了却了自己的一桩心愿,自此她走上了热心公益之路。3年后,砚台寺村换届选举,她以高票当选为新一届村委会主任,2014年她又担任了村支书。

家国危难,共产党员迎头上

今年初,突如其来的新冠肺炎疫情扰乱了人们宁静的生活。刚开始大家对疫情的认识不深,有些不以为然,张新风看在眼里急在心上,除了作为村干部正常在卡点执勤外,她还特意准备了小喇叭,利用闲暇时间走街串巷宣传疫情的危害,以及如何防范疫情的知识。

慢慢地,群众自觉闭门在家,张新风和村委干部又开始着手为居民的居家生活做准备,想方设法以解除大家的

后顾之忧。

疫情防控期间,作为战斗最前沿的指挥员和战斗员,张新风了解到镇里防疫物资紧缺,于是通过医院的朋友了解到防疫物资的购买渠道,自己掏钱购买了价值5000元的巴氏消毒液,匿名捐赠到镇政府。“天天看新闻里社会爱心人士无私的捐赠,作为一个党员,我也应该肩负起自己的责任,国家有难时,咱就得尽心尽力。”张新风吐露心迹。

